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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021-2024 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NUNES FREIRE, NO ESTADO DO 

MARANHÃO. 

 

 

ANTÔNIO JOSÉ LIMA DA SILVA FILHO___________________________________________ 

FELIPE SILVA DE ALENCAR______________________________________________________ 

GILVAN DUARTE DE OLIVEIRA__________________________________________________ 

JOÃO COSTA NUNES FILHO______________________________________________________ 

MARIA IRISNEIDE MACIEL DOS SANTOS_________________________________________ 

VALDERLY PEREIRA DA SILVA__________________________________________________ 

 

 

Aos  8 (oito) dias do mês de setembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 9 (nove) horas, no 

Plenário Vereador Valderez dos Santos Leal, da Câmara Municipal de Governador Nunes Freire, 

no Estado do Maranhão, reuniram-se, extraordinariamente, os senhores VEREADORES Antônio 

Jose Lima da Silva Filho (Partido PSDB) – Presidente em Exercício; Gilvan Duarte de Oliveira 

(Partido PSB) – Vice-Presidente; Felipe Silva de Alencar (Partido PTB) – 1º (Primeiro 

Secretário);   João Costa Nunes Filho (AVANTE);  Maria Irisneide Maciel dos Santos (PT);  

Valderly Pereira da Silva ( PSDB) – Presidente da Câmara (biênio 2023-2024). HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, o Sr. PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA e convidou para compor o dispositivo de honra as seguintes 

AUTORIDADES: o Prefeito Municipal Josimar Alves de Oliveira; a senhora Ângela Guida, 

Primeira Dama do Município; o Tenente Coronel Nelson Pereira Santos Júnior, Comandante do 31° 

(trigésimo primeiro) Batalhão da Polícia Militar do Estado do Maranhão, sediado em Governador 

Nunes Freire; os Advogados e Secretários Municipais presentes; o Senhor Dr. Amandio Santos, 



 

 

                                                           
                         CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NUNES FREIRE 

                                                 CNPJ Nº. 01.625.921/0001-02 

 

2 

 

 

 

Procurador Geral do Munícipio; o Senhor Dr. Renato Igor Freire de Abreu, Procurador Jurídico dessa 

Casa Legislativa; o senhor Dr. José Carlos de Araújo Vieira Júnior, Consultor Jurídico dessa Casa 

Legislativa; e todos os Representantes Sindicais. EM SEGUIDA, na  AUSÊNCIA do 2° (segundo) 

Secretário da Mesa Diretora, nomeou o Vereador JOÃO COSTA NUNES FILHO – AVANTE para 

compor a Mesa Diretora como 2° (segundo) Secretário. Não havendo ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR a ser lida pelo 2º (segundo) secretário, e posteriormente, a ser deliberada pelo plenário 

dessa casa de leis, DETERMINOU que o 1º (primeiro) secretário fizesse a CHAMADA 

NOMINAL de todos os Vereadores presentes ao Plenário. EM SEGUIDA, DETERMINOU que o 

1º (primeiro) secretário procedesse à Leitura do Expediente do Dia.  EXPEDIENTE DO DIA: No 

Expediente do Dia, o 1º (Primeiro) Secretário da Mesa, procedeu à leitura do EDITAL DE 

CONVOCAÇÃO n. 02/2022, que tem por escopo a Convocação dos Vereadores desse 

Parlamento para a Eleição dos Cargos da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Governador 

Nunes Freire/Ma, para o Segundo Biênio (2023-2024) e dá outras providências; Também 

procedeu à Leitura dos Requerimentos de Inscrição da CHAPA n 01 (O Trabalho Continua), 

composta da seguinte forma. Presidente: VALDERLY PEREIRA DA SILVA – PSDB, vice-

presidente: GILVAN DUARTE DE OLIVEIRA – PSB, 1°. secretário: FELIPE SILVA DE 

ALENCAR - PTB, 2°. secretário: JOÃO COSTA NUNES FILHO – AVANTE.  A CHAPA n. 02 

(A Força Vem do Povo). composta da seguinte forma. Presidente: JOSÉ SOARES DA CRUZ 

NETO – MDB, vice-presidente: FREDSON PEREIRA CASTRO – PL, 1°. secretário: 

FERNANDA MARIA MELO COSTA – MDB, 2°. secretário: GESSIMAR LUIS NERES – PL.   

E por fim, procedeu à Leitura das Resoluções Administrativas que que homologaram o Registro das 

Chapas supramencionadas. ORDEM DO DIA: Após a Leitura do Expediente do Dia, o senhor 

Presidente informou que foram registradas 2 (duas) chapas. A primeira denominada de Chapa nº. 01, 

com o Lema “O Trabalho Continua”, e a Chapa nº. 02, com o Lema “A Força Vem do Povo”. Fez 

alguns esclarecimentos sobre o sistema de votação, em especial, que a votação seria aberta, nominal 

por ordem alfabética e na Tribuna da Casa Legislativa, devendo cada Vereador declinar o número, o 

nome, ou ambos, da Chapa em que forem declarar seu voto, conforme determina o art. 27, §1º, do 
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Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Governador Nunes Freire/MA. Após essas 

informações, o Presidente em Exercício, Antônio Jose Lima da Silva Filho (Partido PSDB), 

INICIOU O PROCESSO DE VOTAÇÃO DA PRESENTE ELEIÇÃO. Tendo em vista que pelo 

sistema de votação adotado pelo Regimento Interno supramencionado, o Presidente em Exercício 

fora o primeiro a votar, o mesmo CONVOCOU o Vice-Presidente da Câmara Municipal, o Vereador 

Gilvan Duarte de Oliveira (Partido PSB), para tomar assento à Mesa Diretora, e passar a Presidir a 

Sessão Extraordinária, para que o Presidente em Exercício pudesse se deslocar até a Tribuna da Casa 

e declinar o seu voto. Após o Vice-Presidente dessa Casa Legislativa tomar assento à Mesa Diretora, 

INICIOU-SE O PROCESSO DE VOTAÇÃO. O Presidente da Sessão Extraordinária dirigiu-se à 

Tribuna e Declarou seu voto na Chapa n. 01, “O Trabalho Continua”. Após declinar seu voto, o 

Presidente da Sessão Extraordinária retornou ao seu assento na Mesa Diretora e passou a fazer a 

Chamada Nominal dos Vereadores, para que esses pudessem usar a Tribuna da Câmara Municipal 

para DECLARAREM seu VOTO. O primeiro a ser chamado nominalmente para declarar seu Voto 

na respeitável Tribuna desse Parlamento fora o Vereador FELIPE SILVA DE ALENCAR – PTB, 

que se dirigiu à Tribuna e Declinou seu voto na Chapa n. 01, “O Trabalho Continua”, e após declarar 

seu voto retornou a seu assento; depois fora chamada a Vereadora FERNANDA MARIA MELO 

COSTA – MDB, AUSENTE. depois fora chamado o VEREADOR FREDSON PEREIRA 

CASTRO – PL, AUSENTE. depois fora chamado o VEREADOR GESSIMAR LUIS NERES – 

PL, AUSENTE depois fora chamado o Vereador GILVAN DUARTE DE OLIVEIRA – PSB, que 

dirigiu-se à Tribuna e Declinou seu voto na Chapa n. 01, “O Trabalho Continua”, e após declarar seu 

voto retornou a seu assento; depois fora chamado o Vereador JOÃO COSTA NUNES FILHO – 

AVANTE, que dirigiu-se à Tribuna e Declinou seu voto na Chapa n. 01, “O Trabalho Continua”, e 

após declarar seu voto retornou a seu assento; depois fora chamado O VEREADOR JOSÉ 

SOARES DA CRUZ NETO – MDB, AUSENTE. depois fora chamada a Vereadora MARIA 

IRISNEIDE MACIEL DOS SANTOS – PT, que se dirigiu à Tribuna e Declinou seu voto na Chapa 

n. 01, “O Trabalho Continua”, e após declarar seu voto retornou a seu assento; depois fora chamada a 

Vereadora SÔNIA MARIA COSTA GONÇALVES – PV, AUSENTE. por último, fora chamado o 
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Vereador VALDERLY PEREIRA DA SILVA – PSDB, que dirigiu-se à Tribuna e Declinou seu 

voto na Chapa n. 01, “O Trabalho Continua”, e após declarar voto retornou a seu assento. APÓS A 

VOTAÇÃO O Presidente da Sessão Extraordinária procedeu à Leitura do Boletim de Apuração da 

Eleição, tendo DECLARADO que após a conferência dos votos verificou-se que a CHAPA n. 01 (O 

Trabalho Continua) obteve 6 (SEIS) VOTOS e a CHAPA n. 02 (A FORÇA VEM DO POVO) 

OBTEVE O (ZERO) VOTOS. Após ler o Boletim de Apuração da presente Eleição, o Presidente 

da Sessão Extraordinária DECLAROU a CHAPA n.º 01 (O Trabalho Continua), Composta por: 1) 

Presidente: Valderly Pereira da Silva – Vereador Partido PSDB; 2) Vice-Presidente: Gilvan 

Duarte de Oliveira – Vereador Partido PSB; 3) Primeiro Secretário: Felipe Silva de Alencar – 

Vereador Partido PTB; 4) Segundo Secretário: João Costa Nunes Filho – Vereador Partido 

AVANTE, COMO A CHAPA VENCEDORA. O Presidente da Sessão Extraordinária ainda 

informou a todos os presentes que os Vereadores que foram eleitos para os Cargos da Mesa Diretora, 

para o segundo biênio (2023-2024), serão empossados no dia 1º (primeiro) de janeiro de 2023, 

mediante assinatura do Termo de Posse e da Ata lavrados pelo 1º (Primeiro) Secretário, em Sessão 

Extraordinária a ser futuramente convocada especialmente para essa finalidade. Em seguida 

FACULTOU a palavra aos vereadores para usarem a Tribuna do Parlamento para as suas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: USOU a Tribuna o Vereador ANTONIO JOSE LIMA DA SILVA 

FILHO (PARTIDO PSDB) – PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, agradeceu a todos os presentes, 

parabenizou a Chapa n. 01 – “O Trabalho Continua”, e parabenizou especialmente ao Presidente 

eleito Vanderly, dizendo que fez um grande trabalho no primeiro biênio. Parabenizou o prefeito pela 

grande gestão que está fazendo, e ao final agradeceu a todos; GILVAN DUARTE DE OLIVEIRA 

(PSB) – VICE-PRESIDENTE, agradeceu a Deus e parabenizou o Presidente eleito Vanderly pelo 

trabalho desenvolvido nessa Casa Legislativa, agradeceu ao Prefeito e os Secretários Municipais 

pelo trabalho realizado em Governador Nunes Freire. Disse ainda, que os Vereadores que votaram 

na Chapa n. 01 vem fazendo um grande trabalho lado a lado com o Poder Executivo. Por fim, 

agradeceu a Polícia Militar, e disse que Secretário Estefano Brandão continuará o trabalho iniciado 

pelo Prefeito Josimar; FELIPE SILVA DE ALENCAR (PTB) – 2º SECRETÁRIO, agradeceu a 
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Deus e todos os presentes, disse que não foi fácil ficar longe todos esses dias fora de casa e longe da 

família, mas disse que estão todos aqui, os Vereadores do Grupo do Prefeito Josimar. Parabenizou o 

Prefeito e todos os Secretários Municipais. Disse que o Vereador Felipão da Vila não tem preço e 

declarou apoio irrestrito ao grupo do Prefeito Josimar, Agradeceu cada Vereador presente de forma 

individual, e desejou que o Prefeito continuasse o bom trabalho nesse Município, e terminou dizendo 

que o melhor Presidente de Câmara do Maranhão é o Vereador Vanderly, Presidente ora eleito para 

o segundo biênio; JOÃO COSTA NUNES FILHO (AVANTE), agradeceu a Deus, ao Prefeito, os 

Secretários, os Advogados e toda a população presente. Parabenizou o Presidente pelo trabalho que 

vem desenvolvendo nessa Casa de Leis. Parabenizou o Prefeito pelo trabalho que vem 

desenvolvendo no Município de Governador Nunes Freire/MA. Disse que os que criticam o trabalho 

do Prefeito Josimar, estão com saudades do salário atrasado, dos veículos sucateados e que foram 

subtraídos. Parabenizou pela reforma do hospital tão esperada pelo povo. Disse que esses 6 (seis) 

Vereadores presentes estão aqui ombreados com o Prefeito para trabalhar pelo Município; Disse 

que o Município está bem servido de Ambulâncias, disse que o Prefeito também vem investindo na 

educação. Disse que a oposição não terá mais vez aqui em Governador Nunes Freire depois do 

grande trabalho que o Prefeito Josimar vem fazendo. No final, agradeceu a todos e disse que semana 

que vem os Vereadores e o Prefeito estarão em São Luís em busca de benefícios para Governador 

Nunes Freire. Disse que os políticos que quiserem ser votados em Governador Nunes Freire devem 

primeiro mostra trabalho para depois querer votos, no mais agradeceu a todos; MARIA 

IRISNEIDE MACIEL DOS SANTOS (PT), deu bom dia a todos, agradeceu ao Prefeito e disse-

lhe que ele tem um grupo na Câmara com 6(seis) Vereadores, disse ainda que a Vereadora Irisneide 

não tem preço. Disse que não foi fácil passar todos esses dias longe de sua família. Disse que 

dignidade e respeito não se compra, que o homem tem que ter palavra. Disse que foi assediada esses 

dias, que ofereceram um dinheiro alto para mudar de lado na eleição da Câmara. Disse foi uma 

honra votar no Vereador Vanderly para Presidente novamente. Disse que o Prefeito vem fazendo um 

grande trabalho. Agradeceu todos os Secretários Municipais em nome do Secretário de Obras 

Estefano Brandão. Agradeceu a toda a sua família que estava presente no Plenário. Disse que foi 
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muito gratificante ter sido recebido pelo povo de braços abertos; VALDERLY PEREIRA DA 

SILVA (PSDB), cumprimentou a mesa diretora que presidiu a Sessão Extraordinária. 

Cumprimentou todos os Vereadores presentes de forma individual. Agradeceu a todos os pares por 

cada voto de confiança que recebeu dos seus Pares. Agradeceu a Deus pela vida, aos amigos, aos 

Juristas presentes. Agradeceu a família. Chamou a sua genitora na Tribuna para lhe dar um 

afetuoso abraço. Fez uma homenagem carinhosa a sua mãe. Falou a história da sua família que 

vendeu geladinho e salgadinho para sustentar sua família e educar seus filhos. Agradeceu sua 

esposa pelo companheirismo. Agradeceu os seus filhos. Agradeceu ao Povo e as Autoridades Civis e 

Militares aqui presentes. Agradeceu ao Prefeito Josimar pelo Companheirismo e pelo bom trabalho 

que está fazendo. Parabenizou e cumprimentou o Secretário Estefano Brandão. Agradeceu os 

amigos da gestão do Prefeito Josimar, e saldou todos os Secretários Municipal em nome da 

Secretária Municipal de Saúde Angela Rabelo. Agradeceu ao Comandante da Polícia Militar do 

Batalhão sediado em Governador Nunes Freire, Tenente-Coronel Nelson. Cumprimentou todos os 

Servidores da Câmara Municipal de Governador Nunes Freire-MA. Disse que a ação movida pelo 

Vereador Neto, não foi por conta de falta de segurança, foi por falta de coragem de se fazer presente 

nessa Sessão Extraordinária. Disse que muitos falaram que entre os Vereadores que aderiram à 

Chapa 01, “o trabalho continua” tinham um traíra, mas que na verdade quem era o traíra era o 

Denunciante, o Vereador Neto, que tentou inviabilizar a sessão extraordinária, quando pleiteou na 

Justiça que a Sessão fosse de portas fechadas. Que ficou feliz com o resultado das eleições, e que vai 

fazer valer e honrar cada voto que recebeu. Agradeceu todos que vem contribuindo com o seu 

trabalho na gestão dessa Casa de Leis. Disse que continuará desenvolvendo um bom trabalho na 

Câmara. Que devem legislar em prol do interesse público, sem interferências partidárias, porque os 

vereadores representam o povo. Que a Mesa Diretora Eleita tem um papel importante no novo 

biênio. Que tem um grupo de fora do Município de Governador Nunes Freire que quer comprar o 

nosso povo. Mas que o Povo e os políticos não vão se vender nem para a baixada, nem para a BR. 

Disse que a Chapa opositora tinha a intenção de exonerar todos os Servidores dessa Câmara, e que 

os Recursos da Câmara não é para ser gasto com pessoal, mas sim com Vereador. Que deixaram 
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seus nomes na história desse Município. Disse que entrou na Política para transformar a vida dos 

que mais precisam. Que a Casa de Leis continuará na defesa dos direitos da Sociedade, e que a 

Câmara tem compromisso com a Democracia. Que todos os Servidores e todos os Vereadores devem 

agir na Defesa do Poder Legislativo. Que deve ser respeitado os princípios constitucionais da 

administração pública. Que a política é arte de servir, terminou parafraseando o Papa Francisco; 

EM SEGUIDA FACULTOU a palavra aos CONVIDADOS DA MESA. USOU a Tribuna o Sr. 

PREFEITO JOSIMAR DA SERRARIA, disse que já foi membro desse Parlamento e já participou 

de várias eleições da mesa diretora nessa casa de Leis, mais essa eleição, na condição de Prefeito, 

ele sabia que seria difícil. Que foi criado na pobreza, mas que teve uma boa educação de seus pais, 

que sempre lhe passou ensinamentos sobre honestidade. Fez referência a história bíblica de Judas. 

Criticou aqueles que querem comprar a dignidade do povo de Nunes Freire. Disse que sempre soube 

que poderia contar com o apoio desses 6 (seis) Vereadores que estavam presentes no Plenário. Que 

outro grupo político queria comprar os vereadores com dinheiro que foi subtraído ilegalmente do 

povo. Perdoou o Governador Carlos Brandão por algumas declarações de apoio a outro grupo 

político. Disse que semana que vem estará em São Luís, junto ao Governo do Estado do Maranhão 

em busca de mais benefícios para Governador Nunes Freire/MA. Disse ao Vereador Vanderley que o 

Povo de Governador Nunes Freire é um Povo Bom. Condenou a política suja, onde é retirado 

dinheiro da educação, saúde e outros para benefício próprio. Disse que não adiantaria nascer em 

berço de ouro e não servir a ninguém. Disse que vai continuar servindo povo de Governador Nunes 

Freire. Por fim, agradeceu a todos os vereadores presentes no Plenário, especialmente à Vereadora 

Irisneide. Agradeceu aos Secretários Municipais e a Polícia Civil e Militar. Convidou a todos para 

reconstruir Nunes Freire, para que o Município de Governador Nunes Freire seja exemplo para os 

Municípios que margeiam à BR. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR o presidente 

DECLAROU ENCERRADA A 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA. DO QUE PARA CONSTAR 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME 

VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO 
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VEREADOR VALDEREZ DOS SANTOS LEAL, GOVERNADOR NUNES FREIRE/MA, 08 

(OITO) DE SETEMBRO DE 2022. 

 

 

 

ANTÔNIO JOSÉ LIMA DA SILVA FILHO___________________________________________ 

FELIPE SILVA DE ALENCAR______________________________________________________ 

GILVAN DUARTE DE OLIVEIRA__________________________________________________ 

JOÃO COSTA NUNES FILHO______________________________________________________ 

MARIA IRISNEIDE MACIEL DOS SANTOS_________________________________________ 

VALDERLY PEREIRA DA SILVA__________________________________________________ 

 

 

 


